CLASSE V – SCHEDE DI LAVORO – STORIA

LA RIVOLUZIONE INDUSTRIALE


Cognome _______________________  Nome ___________________________

Scheda 7 - verifica
1)  La Rivoluzione Industriale inizia in:

Spagna ☐

Francia ☐

Italia ☐

Inghilterra ☐
2)  La Rivoluzione Industriale è  un fenomeno che dura

pochi anni ☐

circa un secolo ☐

molti secoli ☐
3)  Scrivi  accanto ad ognuna delle seguenti affermazioni  V (vero) o F (falso):

☐ la Rivoluzione Industriale ( RI ) non  provoca  grandi cambiamenti nel modo di vita e di lavoro degli operai delle fabbriche

☐  la RI produce un aumento di ricchezza per industriali e mercanti

☐ durante la RI il numero degli artigiani aumenta

☐ durante la RI i bambini sono spesso impiegati in lavori pesanti

☐ durante la RI si ha la concentrazione in particolari luoghi di lavoro molto grandi di numerose macchine ed operai

4)
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In questo grafico è riportata l'evoluzione di un certo fenomeno avvenuto in Inghilterra, dal 1715 al 1815.

Secondo te, questo grafico si può riferire:

☐  al numero di artigiani che lavorano per conto proprio la lana a domicilio

☐  al numero di telai a mano utilizzati nelle industrie tessili

☐  al numero di tonnellate di cotone consumate dall'industria tessile

Spiega perché hai scelto questa risposta (cioè la  tua) e  perché hai scartato le altre.

5)
Completa lo schema  mettendo  nel  riquadro  vuoto  quella,  tra  le seguenti affermazioni, che a tuo parere è più corretta:
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6)  Con la sostituzione del lavoro in fabbrica a quello artigianale:

- il lavoro diventa più complesso: ogni operaio compie tutte le operazioni  necessarie  per  produrre  un oggetto, dall'inizio alla fine (vero o falso?)   ___________ 

- non ci sono cambiamenti significativi nel modo di lavorare(vero o falso?) ____________

7) Descrivi brevemente la Rivoluzione Industriale immaginando di essere un mercante o un proprietario di una industria tessile (precisa chi immagini di essere).

8) Descrivi ora brevemente la Rivoluzione Industriale immaginando di essere un operaio (o un'operaia) che lavora in un'industria tessile.

- vengono avvantaggiati gli artigiani che lavorano con i telai a mano


- gli operai licenziati acquistano più tessuti


- aumentano i guadagni dei proprietari delle industrie tessili
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